
   Η Σιβιτανίδειος Δημόσια Σχολή Τεχνών και 

Επαγγελμάτων είναι Κοινωφελές Ίδρυμα, λειτουργεί 

με η μορφή Ν.Π.Δ.Δ. και ιδρύθηκε με την από 

12/6/1917 διαθήκη του Βασίλειου Σιβιτανίδη. 

 Σύμφωνα με το Ιδρυτικό της Διάταγμα η  

Σιβιτανίδειος Σχολή αποτελεί αυτοτελές Νομικό 

Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου και διοικείται από 

συμβούλιο στο οποίο μετέχει σύμφωνα με τη 

διαθήκη των ευεργετών ο Μακαριότατος 

Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, ο 

Πρόεδρος του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους και 

ένας αντιπρόεδρος του Ν.Σ.Κ., τον οποίο ορίζει ο 

πρόεδρος. Η Σιβιτανίδειος Δημόσια Σχολή Τεχνών 

και Επαγγελμάτων, σκοπός της οποίας ήταν η 

παροχή μέσης και κατώτερης βιομηχανικής τεχνικής 

και γενικά επαγγελματικής μόρφωσης ιδρύθηκε με 

τρία αρχικά τμήματα κατώτερης Τεχνικής 

Εκπαίδευσης. Στις μεταπολεμικές δεκαετίες η Σχολή 

πρόσφερε στην ελληνική οικονομία και κοινωνία 

αξιοζήλευτης κατάρτισης δυναμικό, που αποτέλεσε 

τη ραχοκοκαλιά του τεχνικού  προσωπικού που τόσο 

είχε ανάγκη η πατρίδα στον αγώνα για εθνική 

ανασυγκρότηση. 

Σήμερα, συνεχίζοντας την εκπλήρωση της 

αποστολής της, η Σιβιτανίδειος λειτουργεί 

διαθέτοντας (4) τέσσερα ΕΠΑ.Λ, (1) ένα   

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ, (1) μια Σ.Α.Ε.Κ. και (1) 

ένα Κέντρο Δια Βίου Μάθησης 

(http://sivitanidios.edu.gr) καλύπτοντας έτσι, όλο το 

φάσμα της Δευτεροβάθμιας Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης, της Αρχικής και της Συνεχιζόμενης 

http://sivitanidios.edu.gr/


Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Δια 

Βίου Μάθησης. Προσπαθούμε το Εργαστηριακό της 

Κέντρο να διαθέτει όσο το δυνατόν σύγχρονη και 

άρτια υλικοτεχνική υποδομή ενώ συνολικά το 

Σιβιτανίδειο Ίδρυμα στελεχώνεται από καταρτισμένο 

και   έμπειρο διοικητικό και εκπαιδευτικό προσωπικό.      

Η ΣΔΣΤΕ διακρίνεται για την πολυεπίπεδη δράση 
της σε πρωτοπόρα έργα της επαγγελματικής 
εκπαίδευσης και στη σύνδεση με την αγορά εργασίας 
(Πρακτική Άσκηση, Μαθητεία, λειτουργία Γραφείου 
Διασύνδεσης με την Αγορά Εργασίας), για τη 
συμμετοχή της σε ευρωπαϊκά προγράμματα 
κινητικότητας (Γραφείο Ευρωπαϊκών  
Προγραμμάτων, Κάτοχος Χάρτη κινητικότητας), 
διακρίνεται όμως και για την προσφορά της στις 
ανάγκες της τοπικής κοινωνίας (Δράσεις για την 
στήριξη ευπαθών ομάδων όπως οι ηλικιωμένοι, τα 
μικρά παιδιά, οι πρόσφυγες). 

Η Σχολή μας, ασκώντας πρωταγωνιστικό ρόλο στο 

πεδίο της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης και ανταποκρινόμενη στα κελεύσματα 

των καιρών, θεωρεί την εξωστρέφεια του Ιδρύματος 

ως μια σταθερά στην προσπάθεια άσκησης του 

επιτελικού της ρόλου στην εκπαίδευση. 

Λειτουργώντας με το παραπάνω   σκεπτικό η 

Σιβιτανίδειος Σχολή, μπορεί και εφαρμόζει 

καινοτόμες μεθόδους στο χώρο της Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης ώστε μέσα από 

διεθνείς συνεργασίες να εντοπίζει τις 

διαμορφούμενες ανάγκες και να επιτυγχάνει την 



καλύτερη σύνδεση  των τεχνικών ειδικοτήτων με την 

αγορά εργασίας.   

Μέσω της συγκεκριμένης στρατηγικής που 

ακολουθεί το Ίδρυμα έχει αναπτυχθεί ένα δίκτυο 

συνεργασίας με φορείς του εξωτερικού οι οποίοι δεν 

έπονται των εξελίξεων στην Ευρώπη, αλλά 

συμμετέχουν και διαμορφώνουν περιβάλλον στην 

Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση. 

      Παράλληλα, αναπτύσσεται και το δίκτυο 

συνεργασίας με μεγάλες εταιρείες διεθνούς κύρους 

όπως κάναμε με εξαιρετική επιτυχία με την BMW. 

Έτσι μπορεί η Σιβιτανίδειος να μοιράζει  

τεχνογνωσία, όχι μόνο στις εκπαιδευτικές μονάδες 

της Σχολής, αλλά και σε μονάδες της ελληνικής 

επικράτειας, μετατρέποντας τα αποτελέσματα των 

διεθνών συνεργασιών της σε πρακτική εφαρμογή 

γνώσεων και δεξιοτήτων στο εκπαιδευτικό γίγνεσθαι. 

 Με την BMW, αυτόν τον διεθνή κολοσσό 

αυτοκινητοβιομηχανίας υπογράψαμε ένα σύμφωνο 

συνεργασίας για το οποίο είμαστε χαρούμενοι και 

υπερήφανοι. Η σημερινή μας εκδήλωση αυτά τα 

αισθήματα ακριβώς υποδηλώνει. 

Κι αυτό γιατί οι μαθητές, οι καταρτιζόμενοι και οι 

καθηγητές μας, έχουν πλέον τη δυνατότητα να 

επισκέπτονται το εκπαιδευτικό κέντρο της BMW και 

να παρακολουθούν στοχευμένες και σχεδιασμένες 

θεματικές ενότητες στο πλαίσιο της εκπαίδευσης 

τους. 



Είμαστε χαρούμενοι γιατί οι μαθητές μας,  έχουν τη 

δυνατότητα να ανακαλύψουν την πιο σύγχρονη 

τεχνολογία στον ευρύτερο χώρο των οχημάτων. 

Και είμαστε επίσης πολύ χαρούμενοι γιατί η BMW 

HELLAS εμπλουτίζει το Εργαστήριο μας με ένα 

τελευταίας τεχνολογίας αυτοκίνητο, ένα διαγνωστικό 

εργαλείο καθώς και εκπαιδευτικό υλικό που βοηθούν 

καθημερινά μαθητές, καταρτιζόμενους και καθηγητές 

να διευρύνουν τις γνώσεις  τους και να 

καλλιεργήσουν τις δεξιότητες τους. 

Είμαι σίγουρος ότι το προσεχές διάστημα θα 

διευρύνουμε τη συνεργασία μας με την BMW 

HELLAS ακόμη περισσότερο και σε άλλους τομείς, 

πάντοτε προς όφελος των μαθητών μας. Τους 

ευχαριστούμε για την εμπιστοσύνη και το πνεύμα 

συνεργασίας που τους διακατέχει.              


